אורט בראודה   המחלקה להנדסת תוכנה
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בחינה סופית – מועד א'

תאריך 5.10.2008
מותר כל חומר עזר  כתוב ומודפס .

זמן הבחינה 3 שעות.

התשובות לשאלות 1,2,3 הן קוד Java.

יש להחזיר את השאלון. אין להעתיק אותו.

טיוטא יש לרשום רק במחברות בחינה, לסמן "טיוטא" ולהגיש עם הבחינה.
תן הסבר קצר ותמציתי לכל פתרון.  הדבר יקל על הבדיקה, בייחוד במקרים של פתרונות לא לגמרי נכונים.

מותר לך להשתמש רק באמצעים שנלמדו בקורס.  פתרון שירוקן מתוכן את השאלה בעזרת אמצעים שלא נלמדו בקורס פשוט יפסל.
שאלה מספר 1 (50 נקודות)
   לצורך שאלה זו צופן  (code) הוא אמצעי לחשב ממחרוזת נתונה מחרוזת חדשה עם תוכן מעורבל כך שהתוכן  המקורי יהיה קשה לזיהוי, למשל ש-"hello" יהיה ל-"rexytrwq". לחשב מ-"hello" את "rexytrwq" נקרא להצפין את המחרוזת "hello"  ואילו לחשב מ-"rexytrwq" את "hello" נקרא לפענח את "hello".
  סייפר (cipher) הוא סוג מסוים של צופן המבוסס על החלפת כל תו בודד במחרוזת המקור בתו בודד אחר במחרוזת המוצפנת. כל מחרוזת מוצפנת בצורה כזו תהיה בדיוק באותה זהה באורכה למחרוזת המקור.  לא כל צופן הוא מהסוג הזה.  
סייפר החלפה   (Substitue cipher) הוא סייפר שאותו תו מוחלף בדיוק באותו תו אחר בכל פעם.  זהו אחד הסייפרים הפשוטים ביותר ויש הרבה שלא מקיימים את זה. 
בשאלה זו  עליך:
1. להגדיר ממשק מסוג Code התומך בפעולות encryptMessage ו- decryptMessage המקבלות מחרוזות ומצפינות /מפענחות אותו בהתאמה.
2. להגדיר מחלקה אבסטרקטית מסוג Cipher המממשת את Code בצורה של סייפר.  המחלקה מממשת את ההצפנה והפענוח ע"י פעולות בשם encode1Char ו-decode1Char  אבל משאירות פתוח מה הפעולות הללו עושות.
3. עליך לממש מחלקה בשם SubstituteCipher המממש סייפר החלפה שיהיה מבוסס על המחלקה הבאה המייצגת קידוד של תו בודד:
class CharEncryption

{
 public char source;

 public char destination;

 CharEncryption(char src, char dest)

 {
  source = src;

  destination = dest;

 } //CharEncryption

} //CharEncryption

כאשר destination היא ההצפנה של source.
מחלקה פעילה תכיל מערך של המחלקה הזו בגודל רצוי שתכיל את התווים שיש להם הצפנה. תו שאינו במערך אינו מוצפן אלא נשאר כמות שהוא.   הבנאי של SubstituteCipher מקבל מערך פעיל של המחלקה הזו.
 המחלקה SubstituteCipher  חייבת להיות הרחבה של Cipher ולממש רק את המינימום שאינו ממומש ב-Cipher.

שאלה מספר 2 (25 נקודות)
במערכת של מחשב עם ליבה כפולה יתכן ששני נימים ירוצו במקביל.

עליך לכתוב פונקצית שרות ל-main, שהכותרת שלה היא
static double find_min(double [] darr(
המקבל כפרמטר מערך ממשיים ומוצא ומחזיר את הערך המינימלי במערך תוך שהוא מחלק את החישוב בין שני נימים שכל אחד מהם מוצא את המינימום של חצי מהאיברים והמינימום הסופי הוא הקטן מבין שני האחרונים.
לדוגמא, הפלט של התוכנית הבאה:

  public static void main(String[] args)

   {
      double darr[] = {3.0, 1.0, 8.0, 0.0, 4.0, 6.0, 7.0, 2.0, 5.0, 9.0};

      double minValue;

      minValue = find_min(darr);

     System.out.println("Mins: global:"+  minValue);

   } // main
תהיה:

Mins: global:0.0
שאלה מספר 3 (25 נקודות)
עליך לממש מחלקה בשם NumberArray היצור מערך של אברים המסוגלים להיות מסוג Integer או Long, אבל לא שום סוג אחר.
עליך לממש את הפעולות הבאות:

NumberArray(int n)
בנאי המקצה את המערך הפנימי בגודל n,
boolean set(Object x, int i)
פעולת השמה בתנאי ש-x הוא מאחד משני הסוגים המצוינים לעיל  וגם   i< n>0
השיטה מחזירה true או false בהתאם לשאלה אם הוא הסכים להציב פנימית או לא.

  Long sum()
פעולה המחזירה את סכום האיברים שהוצבו בהצלחה למופע של המחלקה.
לדוגמא, הפלט של התוכנית הבאה:
       public static void main(String[] args)

       {
         int i, n = 10;

         NumberArray na = new NumberArray(n);

         for(i=0; i < n; i++)

            if (i%2 == 0)

              System.out.println(

            "" + i*100 + ": "+  na.set(new Integer(i*100), i));

            else

            if (i%3 == 0)

              System.out.println(

                "" + i*10 +  ": " + na.set(new Double(i*10), i));

            else

              System.out.println(

                "" + i*10000 + ": "+ na.set(new Long(i*10000), i));

              System.out.println("Sum = " + na.sum());

       }// main
תהיה:
0: true

10000: true

200: true

30: false

400: true

50000: true

600: true

70000: true

800: true

90: false

Sum = 132000
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